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alla considerazione della Camera l'opportunità di 
votare questo disegno di leggo come semplice 
provvedimento amministrativo, facendo ogni più 
ampia riserva sulla questione di principio. 

E la cosa è tanto più ammissibile, in quanto 
che la discussione si voleva fare più clie sulle 
proposte concrete, sulle intenzioni del ministro 
che erano esposte nella relazione che precedeva 
il disegno di legge da lui presentato. Infatti il testo 
stesso del disegno di legge non porta niente di 
tutto questo, e le due novità che sarebbero state 
introdotte in esso non pregiudicano per nulla la 
questione, e lasciano amplissima facoltà a qua-
lunque ministro di fare come meglio vorrà; cioè, 
o aumentare le compagnie o fare le batterie, o non 
far niente dell'una e dell'altra proposta. 

Per conseguenza la Commissione, ripeto, pro-
porrebbe alla Camera di votare oggi il disegno 
di legge come un semplice provvedimento ammi-
nistrativo, facendo un'assoluta riserva in merito 
alle quistioni di massima che ad esso si- riferi-
scono. {Approvazioni) 

P r e s i d e n t e . Onorevole ministro, consente Ella 
in quésta proposta? 

Ricott i , ministro della guerra. I o trovo corret-
tissima la proposta dell'onorevolè relatore, e perciò 
mi associo a lui. Solo mi rincresce di non aver 
previsto questo ritardo, in occasione della legge 
del bilancio per isciogliere fin da allora la que-
stione. Ma nello stato di fatto, mi pare che sia 
molto corretta e molto opportuna la proposta 
dell'onorevole relatore. 

P r e s i d e n t e . Dunque, dopo queste dichiarazioni 
della Commissione, che sono state confermato 
anche dall'onorevole ministro della guerra, Ella, 
onorevole Levi, intende ancora di parlare nella 
discussione generale? 

L e v i . Non ho che a rinunciare alla facoltà di 
parlare. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Velini.,. :<:{V-• 
Vel in i . Rinuncio a parlare., 
P r e s i d e n t e . Onorevole Mattel... 
Haitei. Vi rinuncio anche io. 
P r e s i d è n t e . Non vi sono altri iscritti sulla discus-

sione generale. 
Come "ia Camera ha udito, qui non si tratta 

d'altro che. di determinare il contigente per la 
leva della classe 1865; non già della destinazione 
degli uomini assegnati al contingente medesimo. 
Quindi rimane soltanto a stabilire se questo con-
tingente debba essere di una forza maggiore o 
minore. 

Su questo argomento l'onorevole Riccio ha fatto 

la seguente proposta: che, cioè, il contingente di 
leva sia portato da 82-000 uomini a 99,000. 

Onorevole Riccio, la mantiene, o la r i t ira? 
Riccio. La mantengo. 
Voci. L a ritiri ! 
P r e s i d e n t e . Lo lascino fare. 
Anzitutto, se non sorgono obiezioni, dichiaro 

chiusa la discussione generale. 
(La discussione generale è chiusa.) 

Passeremo ora alla discussione degli articoli : 

" Art. 1. Il contingente di prima categoria, che 
dovrà essere somministrato dalla leva militare 
da eseguirsi sui giovani nati nell'anno 1865, è 
fissato a ottantaduemila uomini. 

" Per diciassettemila uomini del predetto con-
tingente, designati in base al numero di estra-
zione a sorte, la durata del servizio sotto le armi 
sarà limitata a due anni. „ 

L ' o n o r e v o l e Riccio propone che, nel primo ca-
poverso, invece di dire che il contingente è.fis-
sato a 82,000 uomini, si dica: è fissato a 99,000 
uomini. 

L'onorevole Riccio hafacoltà di parlare. 
RiccìOi Ió ritiro il mio emendamento; ma intendo 

rispondere a ciò che ha detto teste l'onorevole re-
latore: che, cioè, approvando questo articolo non 
ne segue alcuna conseguenza finanziaria. Se ap-
proviamo il contingente di 82,^000 uomini,, come 
è propósto in questo articòlo, invéce che di 80,000, 
coffiè è stato finora il contingente di leva, ne se-
gue clic l'anno venturo si troveranno 20*00 uòmini 
di più sótto le àrini, i quali debbono esser pagati. 
Dùnque non è vero che non ne segua alcuna con-
seguenza finanziaria; bensì è vero che si avrà un 
aumento di spesa nel futuro bilancio : il quale au-
mento crescerà ancora nel bilancio successivo, 
sino a raggiungere la cifra di circa lire cinque 
milioni nel bilancio del 1887-88, se resterà in vigore 
l'articolo primo della presente lègge. 

P r e s i d e n t e . Ho dimenticato d'avvertire che lo 
emendamento dell'onorevole Riccio !hà una se-
conda parte. 

La prima fissa il contingente in 99,000 uomini ; 
poi vi sarebbe la seconda parte che direbbe così : 

u Per trentaquattromila uomini del predetto 
contingente, designati in base al numero di estra-
zione a sorte, la durata del servizio sotto le armi 
sarà limitata ad un anno. „ 

Riccio. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Ne ha facoltà. 
R i c c i o . Il mio emendamento non si oppone alla 


